

通州区人民政府负责人走进直播室回应热点问题——

金沙湾医学综合体2026年投入使用

10月30日上午,通州区人民政府主要领导携相关部门负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室,倾听社会各界的意见建议,回应市民群众的关注关切。

660万元升级学校食堂硬件

通州区委副书记、代区长吴瑕:

通州区一直坚持把民生实事作为头等大事,扎实做好“三保”工作,民生支出占比达82%。今年,通州实施10项民生实事项目,涉及教育、医疗、城市建设、乡村振兴、“一老一小”等与人民群众生活密切相关的方面。目前,各项民生实事项目按时序推进,确保各项工作顺利完成,努力打造一批群众满意的精品工程和民心工程。

在政务环境方面,通州一直倡导马上就办、服务担当的工作节奏和精神风貌。在通州,营业执照手机端半天拿证已经成为常态,重大项目全天候代办帮办,“拿地即开工”“准入即准营”“一证办理施工许可”等新模式全面推开并实现常态。

城市建设方面,践行“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,稳步实施老旧小区改造和城市更新行动,持续提升城市的品质和功能。在文河路南侧和通灵桥路北侧,我们规划建设金沙湾医学综合体,该项目预计在2026年年初建成并投入使用,届时将进一步提升通州全区医疗服务水平。与之配套的横跨通吕运河的扬子江大桥项目也在加快推进,预计在2025年年底竣工。建成之后,连通金沙湾新区和城东新区,更加方便群众出行和就医。

在人才服务方面,聚焦人才“引、育、留、用”的全链条,构建拴心留人的人才生态,全力打造“通达人心 周到服务”人才工作品牌。新落户的人才项目可享受省市区三级人才政策

叠加,其中区级“510英才计划”最高资助可达1000万元,区级人才购房补贴最高可达200万元。通州建立从大专到博士覆盖各个层次人才的综合补贴体系,补贴标准可叠加到每月7000元。持续集成优化“510英才一卡通”功能,为高端人才在就业、创业、融资、贷款、子女入学、父母就医、养老等方面精心提供一站式、全方位的尊享服务。

通州积极应对人口老龄化的问题,努力推进养老服务体系建设。目前已经初步构建以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养融合为方向、信息服务为辅助的社会化养老服务体系。从2019年开始,通州区已经试行长期照护保险,并率先打造全国首个医保“一站式”照护中心,全面实现长护险参保人从申请、受理、评定、服务到辅具等各环节一站式办理、一次性办结,有效保障老年人长期护理需求,破解了“机构不能医、医院不能养、家庭无力护”的困局。

针对市民关心的学生校园用餐安全问题,全区的每所学校都配齐配足食品安全总监和食品安全员,落实食品安全主体责任,严格落实“日排查、周管控、月调度”的食品安全风险动态管控机制。今年投入660余万元升级全区学校食堂设备,定期开展全区学校营养配餐员和食品安全总监的技能培训,以及食堂从业人员厨艺大赛,不断提高学校管理和服务水平,全力守护全区师生们“舌尖上的安全”。



学校附近“断头路”何时能打通?

市民:

古沙小学北侧敬贤路和东侧厚德路都是“断头路”,早高峰接送孩子时,交通拥堵,希望能打通“断头路”。

通州区住建局局长陈建烽:

敬贤路的希望路至厚德路路段已经完工;厚德路至

尚德路路段由于佳业制衣厂房还未拆迁,目前尚未组织施工。后续该厂房拆除后,区住建局将及时组织施工单位进场,尽快实现敬贤路全面贯通。

目前,厚德路路段总工程量已经完成90%以上。在道路红线范围内,由于腾飞驾校的店面房没有拆除,导

致无法全线贯通,交通通行能力受到限制。对此,我们正研究优化施工方案,将受拆迁影响的路段东侧先行组织施工,预计今年12月底前能够完工并实现半幅通车。腾飞驾校拆迁完成后,将第一时间组织施工,争取早日全面通车。



发现“一枝黄花”怎么处理?

张女士:

我住在石港镇,以前S225公路两侧长了很多“一枝黄花”。最近,我发现农田里也开始长“一枝黄花”,我有些担心会对田里农作物产生不良影响,但不知道如何处理“一枝黄花”。

通州区农业农村局局长马锋:

“一枝黄花”是外来入侵物种,治理“一枝黄花”一直是“老大难”问题。区农业农村局每年投入项目资金购买药剂用于农田区域“一枝黄花”应急防控,定期组织开展“一枝黄花”清除行动。针对市民反映的地块,节目结束

后,我们将联合石港镇农业农村部门到实地查看,采取应对措施,确保涉事地块的“一枝黄花”得到根治。同时,加强宣传教育力度,增强市民防治意识,并联合相关部门,共同商讨出行之有效的防控对策,切实控制“一枝黄花”扩散和蔓延。



车库小作坊噪声扰民谁来管?

张女士:

金泰花园居民小区靠近叠石桥家纺城,纺织加工需求较大。近年来,小区里多个居民利用一楼车库从事纺织加工,有的工作到深夜十一二点,有的凌晨三四点开始劳作,机器设备产生的噪声和震动对其他业主的正常生活造成影响。同样的情况,在周边的金欣佳园、金乐佳苑等小区也存在。这种加工生意我们报以理解,并不

完全反对,但应该在合理的时间段进行,顾及其他居民正常生活需求。

通州区生态环境局局长张健:

针对市民反映的问题,我们将会同金新街道现场核实,并共同商讨方案解决这一问题。

通州区金新街道办事处主任葛坚强:

前期接到居民反映的有

关情况后,我们联合村民居委会以及各小区物业公司,加强宣传力度,引导老百姓加强车库里水、火、气、电的管理,开展一系列专项行动减少安全隐患。对于噪声扰民的问题,下一步我们将引导居民转变现有生产生活方式,避免在居民正常休息时间段内加工。我们也将午间和夜间时间段开展专项巡查,对产生噪声较大、对居民影响较大的行为予以制止。

回应群众关切 办好民生实事



评议监督员刘宏兵:

就业、教育、医疗、养老及住房安全等方面的问题,

有些看似是小事,却关乎党和政府公信力。处理此类民生问题时,要始终坚持以人民为中心,切实为老百姓排忧解难。通州区老龄化程度进一步加深,2023年60岁以上人口占比已达32.37%,比

去年提高1.39%。养老专业人才的匮乏以及城乡养老服务水平的不均衡问题也亟待解决。建议有关部门进一步关注并采取措施,以应对通州区老龄化带来的挑战。

记者张园整理



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑



凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008